

Súd: Okresný súd Partizánske
Spisová značka: 1P/2/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3620201198
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 02. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Radoslav Smatana, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSPE:2021:3620201198.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Partizánske v konaní pred samosudcom Mgr. Radoslavom Smatanom, PhD. vo veci starostlivosti súdu o mal. K. K., nar. XX.XX.XXXX, mal. Z. K., nar. XX.XX.XXXX, mal. M. B. W., nar. XX.XX.XXXX, mal. B. W., nar. XX.XX.XXXX a mal. B. W., nar. XX.XX.XXXX, všetci bytom u matky, zastúpení Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske ako kolíznym opatrovníkom, deti rodičov - matky P. K., nar. XX.XX.XXXX, bytom A., M. R. M. XXX/XX a otca M. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom V., t.č. bytom K. č. XX, za účasti prokurátora Okresnej prokuratúry Partizánske, v konaní o zrušenie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd mení rozsudok Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č. k. 12P/25/2019-45 zo dňa 19.09.2019 vo výroku o uložení výchovného opatrenia tak, že výchovné opatrenie - dohľad nad mal. K. K., nar. XX.XX.XXXX, mal. Z. K., nar. XX.XX.XXXX, mal. M. B. W., nar. XX.XX.XXXX, mal. B. W., nar. XX.XX.XXXX a mal. B. W., nar. XX.XX.XXXX, z r u š u j e.

II. V ostatných častiach zostáva rozsudok Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č. k. 12P/25/2019-45 zo dňa 19.09.2019 n e z m e n e n ý.

III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

(1) Dňa 21.09.2020 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, odbor sociálnych vecí a rodiny návrh na zrušenie uloženého výchovného opatrenia - dohľadu nad výchovou maloletých detí K. K., Z. K., M. B. W., B. W. a B. W..

(2) Návrh odôvodnili tým, že maloleté deti sa narodili zo vzťahu P. K. a M. W.. Rodičia spolu s deťmi pôvodne žili v domácnosti starých rodičov. Starostlivosť však nevykonávali riadne a nad výchovou detí bol rozhodnutím súdu v Novom Meste nad Váhom zo dňa 24.07.2015 nariadený dohľad. Otec nepracoval, napriek tomu so starostlivosťou o deti vôbec nepomáhal. Keď bola matka v práci, deti mala na starosti stará matka. Starý otec dňa 25.08.2015 zrušil rodičom trvalý pobyt a požiadal ich, aby odišli. Urobil tak z dôvodu, že podľa neho sa rodičia dostatočne nestarali o deti, neprispievali na náklady spojené s užívaním domu. Uviedol, že otec detí berie matke peniaze a fyzicky jej ubližuje. Matke a deťom bolo zabezpečené prijatie do Krízového strediska Orchidea Bošany, kam nastúpila 08.08.2015. Dňa 18.03.2016 bola náhle ukončená zmluva o poskytovaní ubytovania v krízovom stredisku, nakoľko matka opakovane opúšťala deti. V ten deň bol zabezpečený prevoz detí k starej matke, ktorá bola ochotná sa o deti postarať. Dňa 06.04.2016 rozhodol Okresný súd Nové Mesto nad Váhom o dočasnej náhradnej osobnej starostlivosti starej matky. Matka si postupne vyriešila bytovú situáciu a zakúpila si byt v Myjave za peniaze, čo získala z dedičského konania po otcovi. V byte bývala spolu s otcom detí, s ktorým obnovili spolužitie. Do tohto bytu si brávali deti na realizáciu obnovenia návykov a citových väzieb. Od novembra

2016 obaja rodičia pracovali. Rodičia si deti brávali pravidelne a matka zvažovala podanie návrhu na zverenie detí. Matkine spolunažívanie s otcom detí bolo však komplikované, fyzicky ju napádal. Dňa 04.08.2017 bol otec detí vzatý do väzby na základe oznámenia matky na polícii o agresívnom správaní, vyhrážaní sa, požívaní drog. V čase spolužitia mali obaja rodičia dlhy, na úhradu ktorých si zobrali od fyzickej osoby pôžičku, ktorú neboli schopní splácať a následne matka prišla o byt. Matka sa odsťahovala za svojim priateľom do Bošian, u ktorého bývala od novembra 2017. Byt vlastnili priateľovi rodičia, v ktorom bývala aj setra partnera matky. Matka sa po presťahovaní zamestnala v Tesco Topoľčany a jej priateľ v CBA skladoch v Bošanoch. V byte neboli podmienky k tomu, aby si matka mohla zobrať deti k sebe. Dňa 19.04.2019 matka oznámila, že sa spolu s priateľom presťahovali do prenajatého trojizbového bytu v Bošanoch. Obaja partneri boli zamestnaní, mali dostatok finančných prostriedkov na výdavky spojené s chodom domácnosti. Matka následne požiadala o zverenie detí do svojej starostlivosti. Okresný súd Nové Mesto nad Váhom rozsudkom č.k. 12P/25/2019-45 zo dňa 19.09.2019 rozhodol o zverení maloletých detí do osobnej starostlivosti matky. Zároveň bolo nariadené výchovné opatrenie - dohľad. Maloletý Z. K. bol v uplynulom školskom roku žiakom 6.B triedy Základnej školy v Bošanoch, kde dosahoval priemerné až podpriemerné študijné výsledky. Počas vyučovania býva dobrý, tichý, menej aktívny, ale sústredený. Maloletá K. K. bola v uplynulom školskom roku žiačkou 6.A triedy Základnej školy v Bošanoch. Dosahovala priemerné až nižšie výsledky. Školskú dochádzku si plnila riadne, dodržiavala školský poriadok. Maloletá B. W. v uplynulom školskom roku navštevovala 2.ročník Základnej školy v Bošanoch, dosahovala priemerné výsledky. Na vyučovaní, hlavne na hodine matematiky, potrebuje individuálnu pomoc učiteľa. V triede sa správa slušne, je milá, priateľská. Maloletá M. B. W. bola v uplynulom školskom roku žiačkou 5.A triedy Základnej školy v Bošanoch. Jej známky v prvom polroku boli slabšie, neskôr sa výrazne zlepšili, rovnako aj vzťah k spolužiakom. Správanie k učiteľom hodnotí škola ako primerané a slušné. Maloletý B. W. od septembra 2020 nastúpi do 1. ročníka Základnej školy v Bošanoch. Matka maloletých detí aktívne pristupovala k vytvoreniu vhodných podmienok pre deti. Dňom 02.11.2016 sa zamestnala v spoločnosti Tesco Store SR, Topoľčany, kde pracuje dodnes. Partner matky matke vypomáha so starostlivosťou o maloleté deti, ako aj finančne. Matka má stabilnú prácu a stabilný príjem. Maloleté deti riadne a pravidelne navštevujú školské zariadenie. Po zdravotnej stránke sú deti zdravé, prekonávajú len bežné detské ochorenia. Bytové podmienky sú vyhovujúce, maloleté deti majú zabezpečené základné životné podmienky. V starostlivosti o deti neboli zistené žiadne zjavné nedostatky. Vzťah matky k deťom sa javí ako bezproblémový, deti sú na matku naviazané, majú pekný vzťah. Po celý čas, odkedy sa deti vrátili späť k matke, matka spolupracovala s orgánom SPODaSK i s organizáciou Úsmev ako dar. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti navrhovateľ konštatuje, že uložené výchovné opatrenie - dohľad nad výchovou maloletých detí si splnilo svoj účel a preto navrhuje jeho zrušenie. Za účelom podpory sociálnej práce s rodinou a s cieľom predchádzania vzniku krízových situácií bude rodina ako aj správanie maloletej aj naďalej monitorované a rodine bude poskytovaná odborná podpora, poradenstvo a pomoc.

(3) Dňa 01.10.2020 v zmysle § 13 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) do konania vstúpil prokurátor.

(4) Okresný súd Partizánske dňa 13.10.2020 prípisom postúpil vec Okresnému súdu Nové Mesto nad Váhom ako súdu miestne príslušnému, nakoľko tento súd naposledy rozhodoval vo veci starostlivosti o maloleté deti.

(5) Okresný súd Nové Mesto nad Váhom uznesením č.k. 9P/61/2020-21 zo dňa 13.11.2020 preniesol svoju miestnu príslušnosť na Okresný súd Partizánske, nakoľko maloleté deti v súčasnosti žijú spolu so svojou matkou v obvode tohto súdu.

(6) Uznesením zo dňa 19.01.2021, sp. zn. 1P/2/2021 Okresný súd Partizánske ustanovil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Partizánskom, odbor sociálnych vecí a rodiny za opatrovníka pre maloleté deti na zastupovanie maloletých detí v tomto konaní.

(7) Otec maloletých detí v písomnom podaní doručenom tunajšiemu súdu dňa 05.02.2021 uviedol, že sa ospravedľuje z účasti na pojednávaní, nakoľko je dlhodobo PN a zároveň k podaniu priložil i kópiu PN a správy ošetrojúceho lekára. Zároveň uviedol, že súhlasí, aby sa pojednávalo bez jeho prítomnosti, nakoľko nie je schopný vypovedať.

(8) Súd na pojednávaní dňa 15.02.2021 konal v neprítomnosti otca maloletých detí v zmysle § 180 CSP, nakoľko na takýto postup boli splnené podmienky (otcovi bol návrh doručený, ako i predvolanie na termín pojednávania, z ktorého sa riadne ospravedlnil a súhlasil s konaním v jeho neprítomnosti) a vykonal dokazovanie výsluchom matky maloletých detí, vyjadrením kolízneho opatrovníka, prokurátora, oboznámením sa s podstatným obsahom spisového materiálu a pripojeného spisu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 12P/25/2019 a zistil nasledovný skutkový stav.

(9) Kolízny opatrovník na pojednávaní uviedol, že trvajú na podanom návrhu a v konečnom návrhu uviedol, že zastávajú názor, že výchovné opatrenie si splnilo svoj účel, matka riadne zabezpečuje starostlivosť o maloleté deti, preto žiadajú návrhu vyhovieť.

(10) Matka maloletých detí na pojednávaní uviedla, že s podaným návrhom súhlasí. V súčasnosti žije spolu s maloletými deťmi v Bošanoch v trojizbovom byte, kde žije v podnájme so svojim priateľom. Inú vyživovaciu povinnosť nemá.

(11) Prokurátor v konečnom návrhu uviedol, že sa stotožňuje s návrhom kolízneho opatrovníka a navrhuje, aby súd zrušil nariadené výchovné opatrenie.

(12) Zo spisu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 12P/25/2019 vyplýva, že rozsudkom č.k. 12P/25/2019-45 zo dňa 19.09.2019, právoplatným dňa 09.10.2019 bolo okrem iného vo výroku VII. citovaného rozsudku nad výchovou maloletých detí K. K., Z. K., W. B. W., B. W. a B. W. nariadené výchovné opatrenie - dohľad.

(13) Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, odboru sociálnych vecí a rodiny zo dňa 11.02.2021 okrem iného vyplýva, že maloletý Z. K. je žiakom 7. ročníka Základnej školy v Bošanoch. Z písomného vyjadrenia školy vyplýva, že vyučovacie výsledky sú slabšie, ale správanie je dobré. Počas dištančného vzdelávania sa pripája na všetky hodiny. Ak sa on-line vyučovania nemôže zúčastniť, triedna učiteľka je vždy informovaná formou správy od matky. Maloletý Z. si svoje povinnosti riadne plní, nie sú problémy s aktivitou. Je skôr utiahnutej povahy. V triede má pár kamarátov, voči ostatným sa správa nekonfliktné. K učiteľom sa správa slušne a dodržiava školský poriadok. Do školy chodil primerane upravený. Matka maloletého Z. komunikuje s triednou učiteľkou prostredníctvom elektronickej žiackej knižky. Maloletá K. K. je žiačkou 7. ročníka Základnej školy v Bošanoch. Maloletá si riadne plní školskú dochádzku. Jej vyučovacie výsledky sú priemerné. So spolužiakmi vychádza dobre a k učiteľom sa správa slušne. Počas prezenčného vzdelávania chodila do školy riadne upravená a čisto oblečená. Matka so školou spolupracuje a o študijných výsledkoch svojej dcéry sa informuje prostredníctvom elektronickej žiackej knižky. Maloletá B. W. je žiačkou 3. ročníka Základnej školy v Bošanoch. Počas prezenčného štúdia chodila na vyučovanie slušne a čisto oblečená, nosila desiatu, navštevovala školský klub detí. Počas dištančnej výučby sa niekoľkokrát vyučovania nezúčastnila, ale matka neprítomnosť ospravedlnila. Na vyučovanie sa nepripravuje pravidelne, zadania neodovzdáva načas, ale na on-line vyučovaní reaguje a spolupracuje. Hoci je snaživá, dosahuje dobré až dostatočné výsledky. Problémom je nedostatočná domáca príprava na vyučovanie. Maloletá si so spolužiakmi rozumie. Má milú a priateľskú povahu. Dodržiava školský poriadok. Matka sa pravidelne informuje u triednej učiteľky o študijných výsledkoch dcéry. Matka s maloletou navštevuje psychológa. Termín najbližšej kontroly majú 17.02.2021. Maloletá M. B. W. je žiačkou 6. ročníka Základnej školy v Bošanoch. Hoci je dieťa veľmi snaživé a pracovité, jej študijné výsledky sú priemerné. Počas vyučovania sa aktívne zapája, hlási sa, v prospechu sa zlepšila. Zlepšil sa aj jej vzťah k spolužiakom. Maloletá radšej pracuje sama, ak je jej niečo nejasné, kontaktuje učiteľa daného predmetu e-mailom. M. je snaživá, pracovitá ale jej domáca príprava je slabšia. Písomné úlohy si plní, ale učenie ju veľmi nebaví. Maloletá sa k učiteľom správa slušne a úctivo. Matka sa o študijné výsledky dcéry zaujíma a informuje sa. Na rodičovskom združení sa nezúčastnila z pracovných dôvodov, ale danú skutočnosť včas oznámila a ospravedlnila sa. Triednej učiteľke nechala svoje telefónne číslo, na ktorom ju v prípade potreby zastihne. Maloletý B. je žiakom 1. ročníka Základnej školy v Bošanoch. Maloletý sa počas prezenčného vyučovania pravidelne zúčastňoval vyučovacieho procesu. V školských veciach si neudržiava poriadok, nedbal na hygienu, zabúdal si učebnice. B. po krátkom čase vyučovania strácal pozornosť a vyrušoval. V kolektíve nebol obľúbený, pretože vyhľadával konflikt a rád sa bil. Nezvládal predpísané tvary, nevedel prečítať písmená. Nešlo mu hláskovanie, ani slabikovanie. Z matematiky učivo zvláda lepšie. Počas dištančného vyučovania si plní svoje povinnosti. Pri štúdiu mu pomáha matka a starší súrodenci. Matka sa zaujíma o jeho vyučovacie výsledky a správanie. V dôsledku vzniknutých problémov pri učení a správaní dieťaťa v

škole sú matka s maloletým objednaní v Centre pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Partizánskom na psychologické vyšetrenie. Matka maloletých detí aktívne pristupovala k vytvoreniu vhodných podmienok pre deti. Dňom 02.11.2016 sa zamestnala v spoločnosti Tesco Stores SR a.s. Bratislava, aktuálne miesto výkonu práce Topoľčany, kde pracuje naďalej. Partner matky je zamestnaný v spoločnosti Bencros s.r.o. Bratislava, prevádzka Bošany. Matke vypomáha so starostlivosťou o maloleté deti. Po zdravotnej stránke sú deti zdravé, prekonali len bežné detské ochorenia. Bytové podmienky sú vyhovujúce, maloleté deti majú zabezpečené základné životné podmienky. V starostlivosti o deti neboli zistené žiadne zjavné nedostatky. Matka riadne zabezpečuje starostlivosť o maloleté deti vo všetkých oblastiach. Vzťah matky k deťom je bezproblémový, deti sú na matku naviazané a majú k nej pekný vzťah. S rodinou od roku 2019 spolupracuje i SPDDD Úsmev ako dar, ktorá hodnotí starostlivosť matky o mal. deti pozitívne. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti zastávajú názor, že v súčasnej dobe netrvajú dôvody, pre ktoré bolo nad výchovou detí nariadené výchovné opatrenie - dohľad a preto doporúčajú výchovné opatrenie zrušiť.

(14) Zo správy akreditovaného subjektu Úsmev ako Dar okrem iného vyplýva, že matka s týmto subjektom spolupracuje niekoľko rokov. Momentálna situácia v rodine je stabilizovaná. Matka žije v spoločnej domácnosti so svojim partnerom v prenajatom trojizbovom byte, v ktorom majú maloleté deti svoju izbu, každé z detí má svoju posteľ a priestor pre osobné veci. Matka detí a jej partner majú stabilnú prácu, ktorú si udržali aj napriek súčasnej pandemickej situácii. Návrat maloletých detí k matke bol pre deti aj matku náročným obdobím, s ktorým sa vďaka silnej vzťahovej väzbe vysporiadali. Aj napriek dlhšiemu odlúčeniu si matka s deťmi budovala vzťah, bola s deťmi v pravidelnom kontakte. Jednou z prekážok v budovaní vzájomného vzťahu bola puberta a s ňou spojené bežné výchovné problémy. Príchod školopovinných detí bol pre matku veľkou zmenou aj v súvislosti s časovým harmonogramom. Každé z detí malo po návrate k matke špecifické potreby, ktoré vedela matka uchopiť a uspokojiť. Všetky deti mali za sebou množstvo strát. Špeciálnu pozornosť vyžadovala najstaršia K., ktorá bola odlúčená od matky v období dospievania a matka jej najviac chýbala, s čím si matka dokázala poradiť a našla si cestu k utuženiu vzájomného vzťahu. Rovnako B. potreboval zvýšenú pozornosť matky, nakoľko sa aj matka dostala do novej situácie, akou je príprava prváka na vyučovanie, s čím matka nemala doposiaľ žiadnu skúsenosť, nakoľko so staršími deťmi nebola v období nástupu do školy sama. Nakoľko bol nástup maloletého B. do školy sprevádzaný problémovým správaním v škole, matka situáciu nepodcenila a s maloletým navštívila CPPP a P Partizánske, kde je maloletý v pravidelnej starostlivosti psychológa. Vďaka silným stránkam matky (ako sú rodičovské zručnosti v oblasti zabezpečovania starostlivosti a potrieb maloletých detí) matka aj počas pandemickej krízy dokázala zosúladiť prácu, starostlivosť o domácnosť, ako aj prípravu maloletých detí na vyučovanie a neskôr aj samotné dištančné vyučovanie v trojizbovom byte pre každé jedno školopovinné dieťa. Rodina sa posúva utužovaním vzájomných súrodeneckých vzťahov, ako aj vzťahu matky a detí, či vzťah detí s partnerom matky. Ten si k deťom vybudoval priateľský vzťah, no zároveň má voči deťom prirodzený rešpekt a zdravú autoritu, prijal ich a venuje sa im ako vlastným. Počas celého obdobia od návratu maloletých detí k matke subjekt súčinne spolupracoval s rodinou, aktívne rodinu sprevádzali, boli prítomní pri riešení problémov správania v škole, takisto počas prvovýšetrenia maloletého B. v CPPP a P, kde bola prítomná aj ich psychologička. Za silnú stránku matky považujú práve jej schopnosť pýtať si pomoc, čo nie je vždy ľahké.

(15) Podľa § 37 ods. 1, ods. 2 Zákona o rodine nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností. Ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o uložení týchto výchovných opatrení: a/ vhodným spôsobom napomenie maloleté dieťa, jeho rodičov a iné fyzické osoby, ktoré svojím správaním ohrozujú alebo narušujú jeho riadnu výchovu, b/ určí nad výchovou maloletého dieťaťa dohľad; dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené, c/ uloží maloletému dieťaťu obmedzenie v rozsahu potrebnom na predchádzanie a zabraňovanie škodlivým vplyvom, ktoré môžu ohroziť alebo narušiť jeho priaznivý vývin; dodržiavanie uloženého obmedzenia sleduje najmä za súčinnosti obce, d/ uloží maloletému dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu.

(16) Podľa § 37 ods. 8 Zákona o rodine súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu

výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia.

(17) Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že návrh bol podaný dôvodne. Z vykonaného dokazovania, a to správy Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Partizánske a správy akreditovaného subjektu Úsmev ako Dar, vyplynulo, že matka po nariadení výchovného opatrenia - dohľadu nad výchovou maloletých detí rozhodnutím Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom vo veci sp. zn. 12P/25/2019 riadne spolupracovala s Úradom práce sociálnych vecí a rodiny Partizánske, ako i so subjektom Úsmev ako Dar, pričom dokázala maloletým deťom vytvoriť vhodné rodinné prostredie a zázemie. V súčasnosti žije aj so svojim priateľom v Bošanoch v prenajatom trojizbovom byte, kde majú maloleté deti samostatnú izbu, vlastné postele a tiež priestor pre osobné veci. Situácia v rodine je stabilizovaná, matka spolu s partnerom majú stále zamestnanie. Maloleté deti majú zabezpečené základné životné podmienky. Zo strany matky maloletých detí neboli zistené nedostatky v starostlivosti o maloleté deti. S výchovou a starostlivosťou o maloleté deti matke pomáha aj jej partner, s ktorým majú maloleté deti priateľský vzťah. Matka dokázala zosúladiť svoju prácu, starostlivosť o domácnosť, ako aj prípravu maloletých detí na vyučovanie a neskôr aj dištančné vyučovanie v trojizbovom byte pre každé jedno školopovinné dieťa. Zároveň dokázala pružne reagovať v prípade vyskytujúcich sa problémov u maloletých detí (maloletý B., maloletá B.) a tieto aj hneď riešila návštevou psychológa (maloletá B.), či Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Partizánskom kvôli psychologickému vyšetreniu (maloletý B.), čím preukázala zvládanie svojich rodičovských zručností. Matka riadne zabezpečuje starostlivosť o maloleté deti vo všetkých oblastiach. Jej vzťah k deťom je bezproblémový, pričom i deti majú k nej pekný vzťah a sú na matku naviazané. Preto súd konštatuje, že výchovné opatrenie - dohľad, uložené maloletým deťom rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č.k. 12P/25/2019-45 zo dňa 19.09.2019, právoplatným dňa 09.10.2019 splnilo svoj účel a s poukazom na § 37 ods. 8 Zákona o rodine ho súd zrušil.

(18) Nakoľko týmto rozhodnutím došlo k zmene rozsudku Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č.k. 12P/25/2019-45 zo dňa 19.09.2019, právoplatným dňa 09.10.2019, len vo výroku o uložení výchovného opatrení (výrok VII. citovaného rozsudku), v ostatných častiach zostáva tento rozsudok nezmenený.

(19) Súd o trovách konania rozhodol podľa § 52 CMP v zmysle ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak. Súd dospel k záveru, že nebol dôvod odchyliť sa od tohto základného pravidla o trovách v mimosporovom konaní, keďže súd nezistil žiadne osobitné okolnosti, ustanovené ako výnimky v § 53, § 54 a § 55 CMP (osobitné typy konaní, zavinenie trov účastníkom, ktorý mal v konaní nejakú povinnosť, resp. výnimočné zohľadnenie princípů spravodlivosti s ohľadom na okolnosti prípadu).

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15-tich dní odo dňa jeho doručenia, prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Trenčíne. Odvolanie je podané včas, ak bolo podané na príslušnom odvolacom súde.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 125 ods. 1 až 3 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 363 CSP). Podanie možno urobiť písomne, a to v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe. Podanie vo veci samej urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizované podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada. Súd na dodatočné doručenie podania nevyzýva. Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa

nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil. (§ 125 ods. 1 až 3 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci (§ 365 ods. 1 CSP).

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej (§ 365 ods. 2 CSP).

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania (§ 365 ods. 3 CSP).

Lehoty ustanovené zákonom alebo určené súdom na vykonanie procesného úkonu v konaní pred súdom účastníkmi konania a stranami v konaní v čase do 28. februára 2021 neplynú. (§ 8 písm. a/, § 9 ods. 1 zákona č. 62/2020 Z.z. o niektorých mimoriadnych opatreniach v súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19 a v justícii a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony).